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３ 調査間比較 

【１】児童 

問５ 性別を教えてください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、施設入所・里親等委託児童と一時保護児童は「男性」の方が「女性」よりも多く、

18歳未満児童は「女性」の方が「男性」よりも多くなっています。 

問６ いまの年齢を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢では、施設入所・里親等委託児童は「16 歳以上」、一時保護児童と 18 歳未満児童は「９

～12歳」が最も多くなっています。 

問10 登校や勤務の様子を教えてください。（近いものを１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

登校や勤務の様子では、一時保護児童は「ほとんど登校（出勤）していて、めったに休むこと

はない」が59.4％で、他の児童と比べて15.0ポイント以上少なくなっています。 

41.8

41.7

50.4

52.0

52.8

45.5

0.6

0.4

4.8

5.6

3.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

女性 男性 その他 答えたくない 無回答

15.1

16.7

0.4

26.4

36.1

45.0

27.6

27.8

36.0

28.1

19.4

18.2

2.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

６～８歳 ９～12歳 13～15歳 16歳以上 無回答

74.4

59.4

81.7

16.6

28.1

10.4

2.5

6.3

2.5

1.3

3.1

0.8

1.3

3.1

0.8

4.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=320)

一時保護児童(n=32)

上記以外の18歳未満児童(n=241)

ほとんど登校（出勤）していて、めったに休むことはない 登校（出勤）するほうが多いが、休むこともある

登校（出勤）するよりも、休むことのほうが多い ほとんど登校（出勤）していない

まったく登校（出勤）していない 無回答
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問11 いまの心と体の調子はどうですか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心と体の調子では、一時保護児童は「調子がよい」が22.2％で、他の児童と比べて27.2ポイン

ト以上少なくなっています。 

問12 いま生活している施設・里親家庭などでは、安心してすごせますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いま生活している施設・里親家庭などでは、安心してすごせるかでは、18歳未満児童は「安心

してすごせる」が74.0％で、他の児童と比べて18.9ポイント以上多くなっています。 

問14 自分について、「いまの自分のこと」は好きですか。（近いものを１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分について、「いまの自分のこと」は好きかでは、18歳未満児童は「どちらかといえば好き」

が34.3％で、他の児童と比べて22.1ポイント以上多くなっています。 

24.7

13.9

31.8

12.2

8.3

34.3

21.6

33.3

20.7

5.7

5.6

4.1

19.3

19.4

5.8

15.6

16.7

3.3

0.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

好き どちらかといえば好き

どちらともいえない どちらかといえば好きではない

好きではない わからない

無回答

49.4

22.2

55.4

10.5

5.6

23.1

15.1

19.4

10.3

7.7

13.9

7.9

6.5

16.7

2.5

9.1

13.9

0.8

1.7

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

調子がよい どちらかといえば調子がよい

よくもわるくもない どちらかといえば調子がわるい

調子がわるい わからない

無回答

55.1

47.2

74.0

15.1

19.4

18.2

11.1

8.3

3.3

3.7

2.8

1.7

6.5

11.1

1.2

6.5

8.3

1.7

2.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

安心してすごせる どちらかといえば安心してすごせる

どちらともいえない どちらかといえば安心してすごせない

安心してすごせない わからない

無回答
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問15 自分について、「自分はやればできる」と思えますか。（近いものを１つ選択） 

※勉強、スポーツ、美術・音楽など、どんなことでもよいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分について、「自分はやればできる」と思えるかでは、18歳未満児童は「どちらかといえば

やればできると思える」が27.7％で、他の児童と比べて11.0ポイント以上多くなっています。 

問16 いま生活している施設や里親家庭で、おとなは、あなたの考えや思ったことを聞いてくれて

いると思いますか。（近いものを１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いま生活している施設や里親家庭で、おとなは、あなたの考えや思ったことを聞いてくれてい

ると思うかでは、18歳未満児童は「聞いてくれていると思う」が69.0％で、他の児童と比べて7.9

ポイント以上多くなっています。 

 

49.7

47.2

51.7

15.9

16.7

27.7

12.5

5.6

12.0

3.7

8.3

2.9

7.1

11.1

2.1

9.7

8.3

3.7

1.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

やればできると思える どちらかといえばやればできると思える

どちらともいえない どちらかといえばやればできると思えない

やればできると思えない わからない

無回答

56.8

61.1

69.0

16.2

16.7

19.4

10.2

2.8

5.4

1.4

2.8

1.2

2.3

8.3

1.7

11.4

8.3

3.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

聞いてくれていると思う どちらかといえば聞いてくれていると思う

どちらともいえない どちらかといえば聞いてくれていると思わない

聞いてくれていると思わない わからない

無回答
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問30 施設の職員・里親などや、児童相談所などのこどもや家族をサポートするおとなにしてほし

い対応やサポートについて教えてください。（あてはまるものを３つまで選択できます） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の職員・里親などや、児童相談所などのこどもや家族をサポートするおとなにしてほしい

対応やサポートでは、一時保護児童は他の児童と比べて「自分の話や意見をきいてほしい」「自

分のことを理解してほしい」が少なく、「イライラしたり、気持ちが爆発することを少なくなる

ようサポートしてほしい」「学校に通えるようにサポートしてほしい」「親などの家族が怒ったり、

暴力をしないように支援してほしい」が多くなっています。 

また、施設入所・里親等委託児童は「おとなにしてもらいたいことはない」が最も多く、18歳

未満児童は「自分の話や意見をきいてほしい」が最も多くなっています。 

  

19.0

16.2

15.6

10.5

7.4

7.1

11.4

8.0

11.6

3.1

6.3

3.4

3.4

4.5

1.1

2.8

8.2

24.1

9.9

8.3

5.6

11.1

5.6

5.6

2.8

19.4

2.8

11.1

11.1

11.1

0.0

2.8

8.3

13.9

0.0

22.2

19.4

11.1

27.7

19.0

21.9

10.7

8.7

9.1

10.3

2.5

13.6

2.5

9.9

1.7

2.5

1.7

1.2

5.8

3.3

18.6

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の話や意見をきいてほしい

自分のことを理解してほしい

自分が頑張っていることを認めてほしい

指示や注意をもっと少なくしてほしい

落ち込んだときになぐさめてほしい

落ち込んだときにそっとしておいてほしい

イライラしたり、気持ちが爆発することを少なくなるようサポートしてほしい

友だちをつくったり、友だちと仲よくできるようサポートしてほしい

勉強ができるようにサポートしてほしい

学校に通えるようにサポートしてほしい

スポーツや音楽など（勉強以外のこと）が上手くなれるようにサポートしてほしい

仕事をすること、仕事をつづけていくことをサポートしてほしい

親などの家族が生活で困っていることを助けてほしい

親などの家族ともっとよい関係になるように支援してほしい

親などの家族が怒ったり、暴力をしないように支援してほしい

自分の小さいころのことを知りたいので、教えてほしい

その他

おとなにしてもらいたいことはない

無回答

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)
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問31 自分がおとなになってもずっと自分のことを見守り、困ったときに助けてもらえると思うお

となの人はいますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

おとなになっても自分のことをずっと見守ってくれると思うおとなの人はいるかでは、一時

保護児童は「いない」が19.4％で、他の児童と比べて10.6ポイント以上多く、18歳未満児童は「い

る」が78.1％で、他の児童と比べて21.0ポイント以上多くなっています。 

問 31で「１ いる」を選択した人にお聞きします。 

問32 いちばんそう思う人について教えてください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「施設の担当職員（いまの担当の人）「施設の担当職員（まえに担当だった人）」は 18歳未満児童にはない選択肢 

 

いちばんそう思う人では、18歳未満児童は「母親（おかあさん）」が73.0％で、他の児童と比

べて31.8ポイント以上多くなっています。 

57.1

47.2

78.1

29.0

27.8

19.8

8.8

19.4

2.1

5.1

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設入所・里親等委託児童(n=352)

一時保護児童(n=36)

上記以外の18歳未満児童(n=242)

いる わからない、なんともいえない いない 無回答

36.3

6.0

3.5

2.0

1.5

0.5

16.9

4.0

2.5

4.0

20.9

2.0

41.2

17.6

17.6

11.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.8

0.0

73.0

10.6

2.1

2.1

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（おかあさん）

父親（おとうさん）

（おとなの）きょうだい

祖母（おばあちゃん）

祖父（おじいちゃん）

「１～５」以外の家族・親せき

施設の担当職員（いまの担当の人）

施設の担当職員（まえに担当だった人）

里父（※ファミリーホームを含む）

里母（※ファミリーホームを含む）

その他

無回答

施設入所・里親等委託児童(n=201)

一時保護児童(n=17)

上記以外の18歳未満児童(n=189)
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【２】保護者 

問７ いまの心と体の調子として、あてはまるもの選んでください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心と体の調子では、一般の保護者は「調子がよい」が25.7％で、被措置児童の保護者と比べて

18.5ポイント多くなっています。 

問８ 現在、月々の収入（給料、年金など）と支出（生活費、借入金の返済など）はどちらが多い

と感じますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

収入と支出はどちらが多いと感じるかでは、一般の保護者は「収入の方が多い（黒字）」が27.0％

で、被措置児童の保護者と比べて15.4ポイント多くなっています。 

7.2

25.7

13.0

23.0

37.7

28.4

18.8

16.2

17.4

5.4

5.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)

調子がよい どちらかといえば調子がよい

よくもわるくもない どちらかといえば調子がわるい

調子がわるい わからない

無回答

11.6

27.0

40.6

35.1

39.1

33.8

7.2

2.7

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)

収入の方が多い（黒字） ほとんど同じくらい 支出の方が多い（赤字）

わからない 無回答
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問16 これまでご自分や配偶者が経験した妊娠・出産を含む子育ての困りごとについて教えてくだ

さい。（あてはまる項目を３つまで選択できます） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでの子育ての困りごとについてでは、被措置児童の保護者は「こどもに病気や障がい、

その他の育てにくさがあり子育てが難しい、わからない」が最も多く、一般の保護者は「仕事が

忙しく、家事や育児の時間が十分に取れない」が最も多くなっています。 

また、被措置児童の保護者は「配偶者などの家族や親族の協力がえられず育児の負担が重い」

「配偶者などの家族や親族による暴力や関係不和がある」「精神的な病気や障がいで育児が困難」

も多くなっています。 

 

 

14.5

7.2

23.2

24.6

2.9

5.8

7.2

17.4

4.3

8.7

15.9

10.1

30.4

5.8

10.1

7.2

1.4

21.6

17.6

9.5

1.4

0.0

2.7

5.4

1.4

12.2

32.4

4.1

17.6

18.9

9.5

16.2

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもへの接し方や育児の仕方がわからない

そうじ、洗たく、食事づくりが苦手

配偶者など家族や親族の協力がえられず育児の負担が重い

配偶者など家族や親族による暴力や関係不和がある

予期しない妊娠であったため、出産や子育ての準備が整わなかった

妊娠中や出産後の精神的な不調により育児が困難

身体上のケガや病気、障がいで育児が困難

精神的な病気や障がいで育児が困難

仕事をする際のこどもの預け先がない

仕事が忙しく、家事や育児の時間が十分に取れない

経済的な困窮により、子育てが難しい

こどもを叩いてしまったり、怒鳴ってしまったりする

こどもに病気や障がい、その他の育てにくさがあり子育てが難しい、わからない

その他

子育ての困りごとはなかった

わからない・覚えていない

無回答

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)
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問23 いまの生活のなかで、不安や心配をなんでも相談できる人がいれば、具体的に教えてくださ

い。（あてはまる項目を３つまで選択できます） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「施設の担当職員」「里親（※ファミリーホームの養育者を含む）」は被措置児童の保護者のみの選択肢 

 

不安や心配をなんでも相談できる人では、被措置児童の保護者は「児童相談所の担当職員」が

最も多く、一般の保護者は「配偶者」が最も多くなっています。 

また、被措置児童の保護者は「配偶者」「自分の親」が一般の保護者と比べて20ポイント以上

少なく、問16の配偶者など家族や親族関係の困りごとと関係していると考えられます。 

  

23.2

24.6

2.9

5.8

13.0

4.3

21.7

0.0

0.0

2.9

29.0

27.5

1.4

14.5

10.1

11.6

2.9

70.3

45.9

13.5

9.5

6.8

1.4

36.5

4.1

0.0

17.6

1.4

8.1

6.8

5.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

自分の親

配偶者の親

こども

自分や配偶者の祖父母、きょうだいなどの親せき

交際相手

友人・知人

近所の住民

民生児童委員

こどもが通っていた保育園・幼稚園や学校の関係者

児童相談所の担当職員

施設の担当職員

里親（※ファミリーホームの養育者を含む）

市町村の保健師や福祉担当職員

その他

不安や心配をなんでも相談できる人はいない

無回答

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)
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問24 市町村、児童相談所、施設・里親等、その他の関係機関にしてもらいたいサポートや支援に

ついて教えてください。（あてはまる項目を３つまで選択できます） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市町村、児童相談所、施設・里親等、その他の関係機関にしてもらいたいサポートや支援につ

いてでは、被措置児童の保護者は「こどもとの関係をよくするための定期的なサポート」が最も

多く、「こどもを必要なときに数日間預かってもらえるサポート」も一般の保護者と比べて14.5

ポイント多くなっています。 

一方で、一般の保護者は「保育園や学校以外の放課後や夜間・休日にこどもが遊んだり勉強す

る場所の確保」「保育園や学校その他の昼間にこどもが遊んだり勉強する場所の確保」が多くな

っています。 

  

37.7

7.2

10.1

4.3

2.9

4.3

8.7

13.0

15.9

5.8

4.3

8.7

13.0

10.1

10.1

13.0

7.2

14.9

8.1

17.6

13.5

25.7

27.0

17.6

9.5

1.4

6.8

1.4

14.9

20.3

4.1

6.8

8.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもとの関係をよくするための定期的なサポート

こどもに暴力を振るったり、怒鳴ったりせずに済む方法

を教えてもらったり、一緒に考えてもらえるサポート

同じような立場の親と一緒に気持ちや考えを話し合い、

励まし合えるグループ活動

訪問型の家事・育児のサポート

保育園や学校その他の昼間こどもが遊んだり勉強する場

所の確保

保育園や学校以外の放課後や夜間・休日にこどもが遊ん

だり勉強する場所の確保

こどもを必要なときに数時間単位で預かってもらえるサ

ポート

こどもを必要なときに１日単位で預かってもらえるサ

ポート

こどもを必要なときに数日間預かってもらえるサポート

こどもとの関係をよくするコツを教えてもらえる講座の

開催

子育てや生活に関する困りごとについて定期的に相談で

きる訪問型の相談サポート

子育てや生活に関する困りごとを気軽に相談できる相談

先

生活や子育てに関する経済的な支援を利用するためのサ

ポート

自分のケガや病気、障がい等についてケアしてもらえる

医療や心理的なサポート

その他

サポートや支援は必要ない

無回答

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)
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問25 お子さんがおとなになってもずっと見守り、困ったときに助けてあげたいと思いますか。 

（近い項目を１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんがおとなになってもずっと見守り、困ったときに助けてあげたいと思うかでは、被措

置児童の保護者は「とてもそう思う」が75.4％で、一般の保護者と比べて15.9ポイント多くなっ

ています。 

 

75.4

59.5

17.4

31.1

2.9

8.1

1.4

2.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

被措置児童の保護者(n=69)

一般の保護者(n=74)

とてもそう思う そう思う どちらともいえない

そう思わない まったくそう思わない わからない

無回答


